

Вырезка из газеты

КРАСНАЯ ЗВЕЗДА

от

15 ОКТ. 1949

Москва

Газета №

ЗВЕЗДА

135-летие со дня рождения М. Ю. Лермонтова

В Ленинграде

Сотни ценнейших экспонатов, собранных в Лермонтовском зале Литературного музея Института русской литературы Академии наук СССР, широко отображают жизнь и творчество великого русского поэта.

Материалы, фотодокументы, рисунки, картины рассказывают о детских и юношеских годах Лермонтова, об учебе в Московском университете, военной службе, двукратной ссылке на Кавказ. Специальные разделы выставки посвящены истории создания «Маскарада», «Героя нашего времени», «Мцыри», «Демона», «Бородино».

В разделе «Лирика М. Ю. Лермонтова» приводятся слова В. Г. Белинского: «Мы узнаем в нем поэта русского народного в высшем и благороднейшем значении этого слова».

Вся экспозиция широко иллюстрирована работами выдающихся русских художников. Привлекает внимание лично выполненная Лермонтовым серия рисунков и картин маслом, посвященных Кавказу.

Под стеклом одной из витрин, рядом с фотокопией известного стихотворения «На смерть поэта», приводятся слова А. И. Герцена: «Пистолетный выстрел, убивший Пушкина, разбудил душу Лермонтова». Тут же выдержки из дела третьего отделения за № 43 от 1837 года: «О стихах корнета Лермонтова «На смерть Пушкина» и распространении их чиновником 12 класса Раевским».

Вчера в Государственной публичной библиотеке имени Салтыкова-Щедрина открылась большая выставка, посвященная памяти поэта.

Публичная библиотека располагает богатейшим собранием лермонтовских рукописей. Здесь хранятся его записная книжка и альбомы с рисунками, подлинники «Демона», «Героя нашего времени», стихотворений «Панорама Москвы», «Смерть поэта» и других. Часть этих рукописей представлена на выставке в фотокопиях.

В Киеве

Общественность столицы Украины широко отмечает 135-летие со дня рождения великого русского поэта М. Ю. Лермонтова. На заводах и фабриках, в учреждениях, учебных заведениях, домах культуры и клубах проводятся лекции и беседы о жизни и творчестве поэта.

На заводах станкостроительном имени Горького, «Большевик» и других организованы лермонтовские выставки, устраиваются громкие читки произведений М. Ю. Лермонтова, агитаторы провели беседы.

Большая выставка, посвященная М. Ю. Лермонтову, открылась в Государственной публичной библиотеке УССР. На ней представлены произведения В. И. Ленина и И. В. Сталина по вопросам литературы и искусства, статьи В. Г. Белинского, А. И. Герцена, Н. Г. Чернышевского, Н. А. Добролюбова, в которых охарактеризована выдающаяся роль М. Ю. Лермонтова в развитии русской поэзии.

В Дзауджикау

Повсеместно в Северо-Осетинской АССР широко отмечается 135-летие со дня рождения М. Ю. Лермонтова. В районных и колхозных клубах устраиваются литературно-художественные вечера и доклады о жизни и творчестве великого русского поэта. Большой вечер состоится сегодня в столице республики. В библиотеках открыты художественно оформленные выставки.

Республиканское государственное издательство выпустило в свет однотомник избранных произведений поэта М. Ю. Лермонтова, переведенных на осетинский язык.